

СРЕДА
13
января
1943 года
№ 4
(1159)

Салганская ПРАВДА

VII-VI
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Красная Армия нанесла новый сокрушительный удар по фашистским ордам. От оккупантов освобождены города КИСЛОВОДСК, МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, ПЯТИГОРСК, ЖЕЛЕЗНОВОДСК, БУДЕНОВСК и другие города и населенные пункты.
Честь и слава красным воинам!

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ЧЕРНУХИНЦЕВ

В нашей газете за 10 января с. г. опубликовано обращение колхозников и колхозниц колхоза «Красное знамя» ко всем колхозникам района о развертывании социалистического соревнования за получение высокого урожая в 1943 году. Это обращение одобрено специальным решением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Чернухинцы призывают, чтобы борьба за высокий урожай велась уже сейчас, чтобы с подготовкой к севу не оттягивать до весны. Каждый колхозник и колхозница, каждый бригадир, все колхозы должны ответить на этот призыв широким развертыванием социалистического соревнования. Ответить на призыв большевистскими делами.

В каждом колхозе надо обсудить это обращение, наметить практические мероприятия, разработать обязательства по звеньям, бригадам, индивидуальным обязательствам и по военному приступит к реализации обязательств.

Подготовка семян, ремонт машин и инвентаря, подготовка коня, агротехническая учеба, заготовка и вывозка удобрений, снегозадержание — вот коренные вопросы вокруг которых должно быть развернуто соревнование. Надо добиться такого положения, чтобы в колхозе каждый колхозник и колхозница были облечены какой-то ответственностью по подготовке к севу. Напряженно надо создавать.

На службу должны быть поставлены агитаторы и беседчики, стенные газеты и «боевые листки», доски показателей. Пусть на беседе, в стенгазете, на доске показателей ежедневно будет видно как тот или иной человек выполняет взятые обязательства, как он выполняет задание.

В дело развертывания соревнования надо ближе вникнуть работникам райсо, МТС, сельским советам. Пусть каждый председатель колхоза еще и еще раз убедит себя, что дело соревнования — это его прямое дело.

Товарищи, колхозники и колхозницы, по боевому, по военному развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая!

Вклад Щербакова Степана Максимовича

По стране разлилась новая волна помощи фронту. Колхозники и колхозницы на свои личные сбережения строят эскадрильи самолетов, колонны танков и другое вооружение. Поток телеграмм и писем со всех концов нашей великой Родины извещают вожди народов товарища Сталина все о новых и новых взвесах на строительство боевой техники.

Но одну сотню тысяч рублей внесли на строительство эскадрильи самолетов им. Валерия Чкалова трудящиеся нашего района. Средства по району продолжают поступать.

12 января колхозник сельхозартели им. Калинина Щербаков Степан Максимович на строительство эскадрильи самолетов им. Валерия Чкалова внес из своих сбережений 10000 рублей, Сдав деньги в Госбанк, Степан Максимович

послал следующую телеграмму на имя товарища Сталина:

«Дорогой Иосиф Виссарионович!

Гора желаний приблизить час победы над гитлеровскими погаными ордами, я вношу на строительство боевой эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» из своих личных сбережений 10000 рублей. Пусть эти средства, добытые моим честным трудом в колхозе, переделаются в грозное оружие против немецких захватчиков. Пусть наши самолеты несут смерть немецким оккупантам.

Будьте здоровы, родной наш отец!

С чувством глубокой любви к Вам.

Щербаков Степан Максимович — колхозник колхоза им. Калинина Салганского района Горьковской области».

Кечасовцы, принимайте вызов

На совещании актива при Васильевском сельсовете решено соревноваться за получение высокого урожая с Кечасовским сельсоветом.

Условия соревнования посланы в Кечасово. Васильевцы

вызывают кечасовцев на соревнование на быстрейшее окончание ремонта инвентаря, — на подготовку коня и т. д.

Кечасовцы, принимайте вызов.

П. ДАНИЛИН.

На танковую бригаду

Всемерно стремятся помочь фронту комсомольцы нашего района.

За последние дни комсомольцы собрали 15 730 рублей на строительство танковой бригады им. Горьковского комсомола.

Кроме того комсомольцы собрали на подарки партизанам 4 300 руб. Множат свои славные дела комсомольцы.

А. ВОРОНКОВА.

Фронту

Всестороннюю помощь оказывают фронту колхозники и колхозницы колхозов «Якстере-теште» и им. Калинина. Внося средства на строительство эскадрильи самолетов им. Валерия Чкалова, колхозники организовали сбор картофеля. Для фронта собрано картофеля на лямбанды уже больше 20 тонн. Больше 20 тонн картофеля собрано в колхозе «Якстере-теште».

Собранный картофель отправляется на государственный склад.

Сбор продолжается.
Ф. БОТКПН.

Действующая Армия

(На горных перевалах Северного Кавказа)



На снимке: Бойцы Н-ского горно-стрелкового отряда, выполнявшие боевое задание, взбираются на скалы.

фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 января

Северо-западнее Сталинграда

значительная группа пехоты противника, поддержанная танками, атаковала позиции нашей части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 овод. Уничтожено 280 вражеских солдат и офицеров, подбито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пулеметов, свыше 100 винтовок и много патронов. Огнем из пехотного оружия сбито два немецких транспортных самолета.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление и овладели рядом населенных пунктов. В одном районе немцы бросили в контратаку более 100 танков и крупные силы пехоты. Завязался ожесточенный бой, который закончился поражением противника. Бросив на поле боя десятки взорванных танков и оставив большое количество убитых и раненых своих солдат и офицеров, гитлеровцы отступили. Преследуя противника, наши части заняли два крупных населенных пункта. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, захватили у немцев 3 самоходных орудия, 6 танков, 10 пулеметов,

радиостанцию и 17 автомашин с боеприпасами.

На Центральном фронте наши войска частью сил отбили контратаки противника. Юго-западнее и северо-западнее Велкие Луки немцы предприняли несколько контратак, пытались выбить наши подразделения с занимаемых позиций. Огнем из всех видов оружия контратаки гитлеровцев были отбиты. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов и 2 сожженных танка.

На Северном Кавказе советские войска с боями продвигались вперед. В результате ожесточенного боя части 11 сибирского гвардейского соединения овладели крупным населенным пунктом. В бою за этот населенный пункт наши бойцы истребили сотни вражеских солдат и офицеров, уничтожили 160 автомашин и более 100 мотоциклов. Захвачено 32 танка, 13 орудий, 11 пулеметов, 6 минометов, 4 автомастерских и 3 склада с боеприпасами.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, за два дня пустил под откос 4 немецких эшелона с войсками, следовавшими к линии фронта. В результате крушения разби-

ты 2 парвоза, 30 вагонов и 11 платформ. Под обломками вагонов погибло свыше 400 гитлеровцев. Другой отряд смоленских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон. Советские патриоты ворвались в населенный пункт и истребили 95 гитлеровцев. Партизаны захватили склады с продовольствием и обмундированием, 34 автомашины и 30 лошадей.

Получено сообщение о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Заозерье, Пензенской области. Недалеко от деревни был найден труп немецкого офицера. На другой день в Заозерье приехал карательный отряд. Гитлеровцы согнали всех жителей на площадь и выкололи их плетью. Здесь же фашистские палачи расстреляли 7 мужчин и 5 женщин. Остальных жителей — взрослых и детей — немцы загнали в сарай и заперли их. Ограбив все дома, бандиты подожгли деревню. Когда пламя охватило сарай, заключенные выломали дверь и пытались спастись бегством. Немцы открыли по ним огонь из автоматов. Из всех жителей деревни лишь двум девушкам удалось спастись, пробраться к партизанам и рассказать об этом злодеянии немецко-фашистских оккупантов.

Колхоз „Искра“ готовится к весеннему севу

За высокий военный урожай

Вполне понятно, что если хорошо подготовишься к весеннему севу, то хорошо его и проведешь. А от этого в свою очередь зависит и получение высокого урожая.

Но мне здесь хочется сказать о том, что готовиться к весне можно по-разному. Можно подготовить семена, коня, инвентарь и на этом ограничиться. А можно подготовку вести и по другому.

Вот в частности над чем работает наш колхоз «Искра». Мы подсчитали, что семян потребуется нам 400 центнеров. Засыпав это количество, стали семена очищать. Эта работа уже закончена. Подсчитали, что фуража потребуется 390 центнеров. Обеспечились и этим.

Трудно нашему колхозу будет справиться с севом, если мы не поощрим наш конный парк. Разрешили и это — готовим к работе 15 голов крупного рогатого скота. Почти готова вся сбруя, инвентарь. Работая над вышеуказанным, мы стараемся сделать все возможное в проведении агротехнических мероприятий.

Если за весь 1942 год было вывезено навоза две с половиной тысячи возов, то мы уже сейчас вывезли около этого количества, а всего вывезем на

поля 3500 возов. У нас есть поля, которые не удобрялись несколько лет. Сейчас на эти участки положено уже 800 возов навоза.

Специальная группа колхозников заготавливает золу, птичий помет. Это удобрение пойдет на лучшие семенные участки, им будем проводить подкормку. Общеизвестно какое большое значение имеет на повышение урожайности снегозадержание. Это мероприятие мы провели уже на 25 гектарах, а всего снегозадержание будет сделано на 50 гектарах.

Готовим пахарей, сеяков. Главными учителями здесь являются лучшие наши производственники и производственницы Панкратов Н. А., Бабина А. Р., Мигунова М. И. и другие.

Подъемом за лучшую подготовку к весне охвачены все колхозники. Друг перед другом каждый старается сделать больше и лучше. С этим подъемом мы безусловно образцово подготовимся к севу. Хорошо поседем, вырастим обильный урожай и дадим фронту и стране всех продуктов и сырья с избытком.

Председатель колхоза
Н. КАРАВАШКИН.

НА ОСНОВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Чтобы успешно подготовиться и провести важнейшую работу — весенний сев, для этого надо поставить хорошо политико-массовую работу. Для этого надо мобилизовать людей.

В колхозе «Искра» весенний сев был проведен не плохо и в прошлом году, но однако было много и много недостатков. В этом году допустить этого нельзя и добиваемся мы этого тем, что развертываем деловое, настоящее социалистическое соревнование, ведем массово-разъяснительную работу.

Производственные совещания, общие колхозные собрания — это главные виды работы с колхозниками. Здесь вскрываются недостатки намечаются пути исправления этих недостатков, здесь бачуются лидеры.

Постоянных агитаторов у нас немало, но лучшими из

них являются т. т. Каравашкин, Зайцев, Шаткина, Бросова и другие, которые ежедневно читают и разъясняют сообщения Совинформбюро, проводят беседы по группам колхозников и т. д. В стенгазете отмечаются лучшие, во всеобщей неирригидности показывающиеся ленивые.

В уборочную 1942 года колхозе было до 150 человек, которые не только выполняли нормы, но и перевыполнили их. Это стремление в работе не снижено. На сортировании семян, в кузнице, по уходу за скотом, на вывозке навоза — везде люди работают не покладая рук и конечно мы делаем все, чтобы в этом году колхоз «Искра» подготовился и провел весенний сев лучше, чем в прошлом, 1942 году.

А. ФОМИЧЕВА,

секретарь парторганизации

По-новому готовимся к весне

В прошлом, 1942 году нам казалось, что мы как будто делали все, чтобы добиться высокого урожая. Но когда мы стали убирать урожай, то увидели, что как много у нас было недоделанного, как много мы упустили. И упустили главным образом в зимний период.

Эту непростительную ошибку мы в своем колхозе «Искра» твердо решили не допустить в этом году. И в самом деле, если лучшие участки в моей бригаде дали по 26 центнеров с гектара, то почему, спрашивается, нельзя было добиться такого урожая со всего массива? Можно было.

Там где в моей бригаде земля послабее, а сейчас добиваемся, чтобы туда больше завезти удобрений. И навоза вывезла моя бригада уже 1500 во-

зов. На участке около 20 гектаров мы произвели снегозадержание. Золу собираем из каждого дома. Собираем весь птичий помет.

Соревнуясь со второй бригадой, мы добьемся того, что за долго до выезда в поле подготовим пахарей, сеяков. Каждый пахарь до сева проверит и опробует свой плуг, просмотрит борону. Сеяк проверит сеяки.

При сортировании семян, при ремонте инвентаря и сбруи мы добиваемся одного — чтобы все было лучше прошлогоднего, чтобы нам не раскиснеть, что мы где-то не доработали. Мы добьемся высокого урожая.

Бригадир первой бригады
П. ЗАЙЦЕВ

За рубежом

На фронте в Африке

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, французские войска под командованием генерала Леллера, продвигающиеся с территории озера Чад, после трех дней ожесточенного сражения захватили важную позицию противника в Уми-эль-Арауэб, приблизительно в 60 милях к востоку от Мурзук (Ливия). Французские войска взяли несколько сот пленных, в том числе офицеров, и значительное количество вооружения.

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войска в Северной Африке сообщается, что 6 января на южном участке фронта бомбардировщики союзников атаковали объекты в Кабруане, откуда идет снабжение передовых частей противника. Отмечены прямые попадания в железнодорожные сортировочные станции. Дважды был подвергнут бомбардировке вражеский военный лагерь. Авиация союзников потеряла два самолета.

Диверсии и саботаж в Румынии

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Как передает столичный корреспондент газеты «НЬЮ-Йорк таймс», последние сообщения из Румынии свидетельствуют об усилении волнений в стране. Участились пожары и крушения. Часто нарушается железнодорожное сообщение. Недавно на большом заводе в гор. Сигишоара возник пожар, причинивший убыток 25 млн. лей. Румынская печать упоминала о двух крупных железнодорожных крушениях, происшедших 22 декабря: одно — около Пьестра-Намца, а второе — около Ясс. В результате одного из этих крушений был разбит воинский поезд.

Чрезвычайное положение в Брюсселе

СТОКГОЛЬМ, 8 января. (ТАСС). Согласно сообщениям, полученным из Бельгии, в Брюсселе введено чрезвычайное положение. Германские оккупационные власти закрыли все рестораны, кафе и театры. На улицах проводится поголовная проверка документов. Эти новые репрессии немцы мотивируют тем, что в новогоднюю ночь были убиты три немецких солдата и несколько бельгийских квислинговцев.

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Бельгийское телеграфное агентство сообщает, что на улицах бельгийского города Эркелана произошла демонстрация женщин, направленная против оккупантов. Немецкие власти арестовали 6 демонстрантов, в том числе одну 70-летнюю женщину.

Ответственный редактор
В. М. ГОЛУБЕВ

Инвентарь и машины будут готовы к 1 февраля

Подготовку инвентаря и машин мы начали с осени. До снега собрали с полей плуги, бороны, сеялки. С осени мы убрали кузницу, заготавливали уголь.

Сейчас у нас из 18 плугов половина уже отремонтирована, бороны отремонтированы все, закончен ремонт и сеялок. Идет ремонт повозок, готовим новые и исправляем старые

валки и т. д. К 1 февраля ремонт плугов и всего другого инвентаря и машин в своем колхозе «Искра» мы полностью закончим. И закончим так, чтобы каждая вещь была надежной, долгой и крепкой, такой, которая бы обеспечила высокую, военную производительность.

Кузнец Н. ФОМИЧЕВ

В ОСВОБОЖДЕННЫХ ГОРОДАХ

ЭЛИСТА

ЭЛИСТА, 7 января. (ТАСС). Над столицей Калмыкии снова реет Красное знамя Советов.

За время своего хозяйничанья гитлеровские бандиты превратили этот цветущий город в развалины. Они сожгли все двухэтажные и трехэтажные жилые дома, детскую больницу, тубдиспансер, медтехникум, гостиницу, детские ясли и садик, типографию, авторемонтные мастерские, агитпункт, 4 школы, все магазины. По предварительным подсчетам, уничтожены только одним зданием причинен ущерб на 10 миллионов рублей.

Фашистские мерзавцы проводили в городе кровавый террор. Они расстреляли свыше 500 мирных жителей. Среди казненных немцами — прораб Стройтреста Пацко, заслуженный врач РСФСР Матвей Данилович Колесников. Жители города рассказывают, что Матвей Данилович перед смертью воскликнул: — Передайте партии, советской власти: я умираю, как

русский человек, умираю за то, что не хочу работать на немцев.

Фашистские изверги превратили Элисту в тюремный застенок. Жители ее прятались в стенах, зарывались в землянки.

С приходом Красной Армии здесь вновь возродилась жизнь. Пущены в ход мельницы, началась работа в машинно-тракторной мастерской, открыты столовая, баня, больница и поликлиника, в кинотеатре демонстрируют картины: «День войны», «Парень из нашего города» и другие. Пригородные колхозы им. Ленина и им. Сталина готовятся к весеннему севу: собирают семенной материал, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Вчера состоялся многолюдный митинг. Трудящиеся Элисты горячо приветствовали свою освободительницу Красную Армию и с большим подъемом приняли письмо товарищу Сталину.

МОЗДОК

ДЕЯТЕЛЬНАЯ АРМИЯ, 7 января. (Спец. корр. ТАСС) По главной улице имени Кирова непрерывно идут на запад советские части. Население с огромной радостью встречает своих освободителей. Жители на перебой зовут красноармейцев в дома угостить чаем, рассказывают им об ужасах фашистского режима.

Вот здесь, на углу улицы Фомина и Базарной площадей, был повешен раненый полдюрок. В одном из домов по улице Кирова гитлеровцы расстреляли 25 раненых пленных красноармейцев. Чувствую свой вонец, немцы особенно свирепствовали последние дни. 25 декабря они за городом расстреляли 30 советских граждан. Вскоре после этого вывезли захваченных в плен несколько десятков мирных жителей и расстреляли их.

Советские бойцы освободили в Моздоке пленных красноар-

мейцев. Страшное время пережили эти люди. Пленных зверски избивали, не давали им пищи. Люди умирали от голода и болезней. Мертвые неделями находились в одном помещении с живыми. Командант лагеря истязал заключенных, насилывал женщин, находившихся в лагере. Город и окрестные колхозы подвергались ограблению.

Город трудно узнать. Всюду разрушения, руины. Редкий дом сохранился в прежнем виде. На улице Кирова во всех зданиях выбиты оконные рамы и двери, разобраны полы. Така же картина на других улицах.

Население Моздока, очнувшись от тяжелого кошмара, берется за работу, заживает раны, навесившие городу гитлеровскими захватчиками.

Немцы, преследуемые нашими частями, отступают, оставляя пунт за пунтом.

(«Комсомольская правда»)